

深圳杂感

文 王丽

七月的站台，有如鲫的人群，洪亮的歌声，挥洒的泪水，深深的祝福。当这一切都在视线中变的模糊的时候，我意识到我已经离开了熟悉的校园，奔向深圳那片令人向往热土。

读书的时候就很向往工作，总觉得那才标志着一个人的真正独立。工作了，才发现时间的脚步是如此匆匆，在这座美丽的城市中，有太多忙碌的身影，伴着太多如织的梦。而自己则象一个刚刚学会走路的孩子，眼前有很多陌生的、新奇的东西，想

去探索、去触摸，但又不知从何开始，也许，这就是一种成长吧！

转眼间，工作已数月有余，校园的生活已离我越来越远，唯一可以唤起旧时回忆的就是床头的几大本像册，里面装载了我整个大学时光，每当翻开它，就会重拾圣诞前夜装着花生的白袜子，千禧舞会上摇曳的彩灯、旋转的舞步……现在，一切都成为往事，我只能在闲暇之余细细品味它留下的清香了。

在这座城市中，其实我并不孤独，象很多人一样，我追随着日出日

落，为着自己的理想拼洒汗水。但有时，我脆弱的心灵，也会被现实吹得支离破碎。与其对着迟暮黄昏忧伤叹息，不如收拾着散落一地的心情，祈求幸福与快乐，安康与满足，让生活之船扬帆起航。也许只有在这澎湃巨浪冲击下，我们的内心才能愈发坚韧平静，真正懂得什么是永不舍弃，创造生活！

暖暖的阳光透过玻璃窗照亮了我整个房间，打开窗，我看到了嫩绿的叶子、盛开的凤凰花和一个七彩缤纷的崭新世界……

夏日海韵

文 张艳

六月的一个周末，清爽的风夹着淅沥的小雨，刮去了盛夏的酷暑，同事们伴着这随风而至的雨丝，带着几许期待的心情，来到了心仪已久的南澳的海边。

下车伊始，迎接我们的是一片亮色：云雾缭绕，海天一色，连绵的群山在氤氲的水气中若隐若现。一霎间，我们感到莫名舒适。

漫步海边，极目水山相接处，缥缈迤迳的云雾，在郁郁葱葱的群山

中穿行，似条条“玉带”环绕山间。大小船只，在海与天之间荡漾。微风细心梳理着我们有点散乱的头发；飘然而至的波浪抱住我们的双腿，轻轻的抚摸，像母亲抚摸着爱儿。我们享受着自然的赐予，欣赏徐徐涌来的海潮，浮想联翩。一层波浪就是一页优美的乐章，轻风一页页地把它翻开，展现在我们的面前，让人不约而同的开怀吟唱。耳畔里回荡着大型交响乐的声响：大海作舞台，云

雾作屏幕，群山作背景，天籁齐鸣。潮退潮涨，舞台升降；云雾变幻，幕启幕落；四季轮回，背景更新。

雨渐渐地住了，越来越多地人们加入到玩耍嬉戏的行列中来。众多的同事对搏浪早已心驰神往，于是便放开手脚，投入大海的怀抱，玩得甚是起兴。一会儿迎风舞浪，抱起大块的“翡翠”，双手一扬，便造出各式各样的晶莹剔透的艺术品，就像魔术师玩戏法一样，撩得岸边的



人们也不甘寂寞，跃跃欲试；一会儿扎入水中，去倾听海的呼吸，和它耳语，要揭开它的神秘。不谙水性的同事们则钟情于海面上漂游，抓住游泳圈，浪潮从远处涌来的时候，便随着浪峰，舒展肢体，平静、安闲地飘悠着，轻飘飘的如在雾中，在云中，在梦中。

嬉水逐浪，乐而忘返，待到精疲力尽的时候，才恋恋不舍的游回海滩。将手脚、身体、甚至于头颈都深埋于细软的沙中，说不出的舒服，说不出放松，仿佛自己已经溶入了土地，化成了细沙，与海滩浑然一体。

歇息了不多会儿，姑娘们就又开始了新的“寻宝”，每个人手里都

抓满了五光十色的贝壳，每个贝壳都是一个美丽的故事，每位姑娘都在编织着自己传说。小伙子们也不甘寂寞，在软软的海滩上赤脚踢起了足球，亦步亦趋，摇摇晃晃，颇有点巴西桑巴舞的味道。

夜深了，喧闹了一天的海渐渐的静寂了下来，远处的灯火次第地亮了，在碧蓝的海水中拖着逶迤的光影，映照那依然浓的化不开的云雾，空灵、静谧、无所依傍。海中央，一尊美人鱼的雕塑静静的聆听着涛声，柔美、安详，如同在等待着循着涛声一起归来的故人。我们在都市中浮躁的心就在这海的夜色中被慢慢的净化，渐入梦乡……

